PROIECT DIDACTIC

Şcoala cu clasele I-VIII Maşloc

Data: 07 05 2008

Clasa: a VI-a 

Obiectul: Matematică – Geometrie

Profesor: Mişca Maria; 

Unitatea de învăţare: Proprietăţi ale triunghiurilor

Tema lecţiei: Proprietăţile triunghiului dreptunghic.

Tipul lecţiei: Lecţie de dobândire de noi cunoştinţe.

Scopul lectiei: Enunţarea proprietăţilor triunghiului dreptunghic şi utilizarea acestora în rezolvarea unor probleme
Obiective operationale: 
 a) cognitive:    OC1   - sa defineasca triunghiul dreptunghic, 

  OC2  - sa construiasca triunghiul dreptunghic

  OC3  - sa enunte proprietatile triunghiului dreptunghic                               

                          OC4- sa aplice proprietatile triunghiului dreptunghic in rezolvarea problemelor
                                

b) afective:        

OA1  - sa fie atenti;
                           

OA2- sa participe activ la lectie;
                           

OA3- sa-si dezvolte interesul pentru studiul matematicii.

c) psiho-motrice:
OP1- sa utilizeze corect instrumentele din trusa de geometrie

Strategii didactice:
a). Metode şi procedee:    conversaţia, explicatia, mozaicul, organizatorul grafic, observarea sistematica                                            


                 

b). Mijloace de realizare: fise de experti, fise de lucru, instrumente geometrice,                                                 

c). Forme de organizare:   frontală, pe grupe, individuală.
Stilul vizual de învăţare va fi favorizat de vederea informaţiilor în formă tipărită, folosirea culorilor în imaginile prezentate.

Stilul auditiv de învăţare va fi favorizat de ascultarea altor persoane care redau sau explică informaţiile.

Stilul practic de învăţare va fi favorizat de folosirea instrumentelor in realizarea figurilor precum si de realizarea de catre elevi a organizatorului grafic.

DESFĂŞURAREA LECŢIEI

	Etapele lecţiei (timp)
	Obiective
	Conţinutul lecţiei
	Strategii didactice

	1
	2
	3
	4

	I. Moment organizatoric
(2 min)
	OA1
	Se asigură condiţiile optime pentru desfăşurarea lecţiei. 

Se împarte clasa în două grupe.


	Conversaţia

	II. Captarea atenţiei 
(5 min)
	OA1
OA2


	Se propune elevilor exerciţiul de pe fişa 1

Se verifică tema si se discută eventualele nelamuriri
	Conversaţia

	III. Anunţarea temei şi a obiectivelor 
(2 min)
	OA3
	Tema:

Proprietăţile triunghiului dreptunghic
	Conversaţia

	IV. Prezentarea  conţinutului 
şi dirijarea învăţării
(10 min)
	OC2
OC3

OA2

OA3
	 Elevii sunt împărţiţi în două grupe eterogene de 4, respectiv 5 elevi , grupe numite A şi  respectiv B. Profesorul le explica faptul că cele 2 grupe se vor numi grupe de « experţi ». Sarcina lor este să înveţe bine proprietăţile de pe fişa de experţi citind şi discutănd între ei. Apoi fiecare grupa va preda celorlalţi elevi proprietăţile învăţate. Este important ca fiecare grupa să înţeleagă, că este responsabilă de predarea notiunilor învăţate celeilalte grupe.Profesorul trece pe la fiecare grupă discutănd cu elevii eventualele neclarităţi, monitorizând modul în care se implică fiecare în activitate 

                                         
	Munca în echipă

Observaţia

Conversaţia



	V. Obţinerea performanţei

(10 minute)
	OC1

 OC2
OC3
	Fiecare grupa de experţi va preda clasei proprietaţile învăţate realizând un organizator grafic care va fi folosit şi la fixare.
	Conversaţia

Observaţia



	VI. Intensificarea retenţiei şi asigurarea transferului
(16 min)
	OA2

OC2
OC3
OC4

	Se repeta cunoştinţele teoretice de pe organizatorul grafic creat de elevi in timpul predării sub indrumarea profesorului . 

Se rezolvă problemele de pe fişa de lucru anexată. Rezolvarea problemelor de pe fisa se face si la tablă.
	Conversaţia

Observaţia

Conversaţia

	VII. Evaluarea
      (3 min)
	OA1

 OA3


	Se face aprecierea elevilor pentru participarea la lecţie şi se premiază elevii cu o glumă
	Conversaţia

	VIII. Tema pentru acasă (2 min)
	
	Manual : editura Radical pagina 185 problemele 4,5,6
	Conversaţia


Fişa1


[image: image1.wmf]Realizaţi  cu ajutorul chibritelor configuraţia alăturată şi apoi mutaţi 2 chibrituri astfel încât 

să obţineţi 5 triunghiuri.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Realizaţi  cu ajutorul chibritelor configuraţia alăturată şi apoi mutaţi 2 chibrituri astfel încât 

să obţineţi 5 t

riunghiuri.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Realizaţi  cu ajutorul chibritelor configuraţia alăturată şi apoi mutaţi 2 chibrituri astfel încât 

să obţineţi 5 triunghiuri.

 

 

 

 

 

 


FIŞA DE EXPERŢI A

DEF.  Se numeşte triunghi dreptunghic triunghiul care are un unghi drept. 

Laturile care formează unghiul drept se numesc catete. 

Latura opusă unghiului drept se numeşte ipotenuză.

Triunghiul dreptunghic isoscel are catetele congruente.

Proprietăţi:

T1:  Intr-un triunghi dreptunghic isoscel unghiurile ascuţite au fiecare 450.
RT1 :  Daca un triunghi dreptunghic are un unghi ascuţit cu măsura de 450 atunci triunghiul este isoscel.

FIŞA DE EXPERŢI B

T2  Într-un triunghi dreptunghic lungimea medianei corespunzătoare ipotenuzei este jumătate din lungimea ipotenuzei.
RT2: Daca într-un triunghi lungimea unei mediane este jumătate din lungimea laturii corespunzătoare atunci triunghiul este dreptunghic.

T3: Teorema unghiului de 300:   Într-un triunghi dreptunghic cateta care se opune unui unghi cu măsura de 30 o are lungimea egala cu jumătate din lungimea ipotenuzei.

RT3: Dacă într-un triunghi dreptunghic o catetă are lungimea egala cu jumătate din lungimea ipotenuzei, atunci unghiul opus catetei respective este de 300.

FIŞA DE LUCRU

1. Fie triunghiul ABC cu măsura unghiului A de 900 şi măsura unghiului B egală cu două treimi din măsura unghiului A. Aflaţi măsurile celorlalte unghiuri ale triunghiului.

2. Fie 
[image: image2.wmf]D

ABC cu m(
[image: image3.wmf]Ð

ABC)=900, m(
[image: image4.wmf]Ð

BAC)=300 şi AC=10 cm. Să se determine lungimea laturii [ BC].
3. Triunghiul ABC are m(
[image: image5.wmf]Ð

B)=450, m(
[image: image6.wmf]Ð

A)=1050. Se duce înălţimea [AD]. Dacă BD=4,5 cm, să se afle AC.
4. Măsurile unghiurilor BAC, ACB, ABC ale triunghiului ABC sunt direct proporţionale cu numerele 3, 6, 9. Dacă M este mijlocul laturii AC şi BM=4 cm, să se afle lungimile AC şi BC.

5. Triunghiul ABC este dreptunghic in B, [BD] înălţime, [BM] mediană. Dacă m(
[image: image7.wmf]Ð

BMC)=1200 şi BC=6 cm, să se afle BD şi d(A, BM).
6. Triunghiul ABC este dreptunghic in A. Mediatoarea catetei [AC] intersectează ipotenuza [BC] în O. se duce înălţimea [AD], AD=4 cm iar AO=AC. Să se afle lungimea catetei AB.
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